



智慧生活 ·

去环境幽雅明窗净几的外企上班,是小岚一直以来的心愿。看到日资藤原公司招聘女职员的启事,小岚的心再次开始梦想的旅程。小岚幻想着在藤原公司上班的情景,公司的办公设施一流,自己穿着名牌的服饰,走在街上路人艳羨……

小岚早就听在外企上班的大学同窗说,外国老板都很注重细节,完美主义的思想甚至落实到每一个细小末节的位置。面试之前,小岚去商场买回来一副不错的行头,数千的投入让她心疼,也让她增添几许底气。

等面试日到来,小岚来到藤原公司时,看到许多穿着朴素的女孩子,小岚的自信继续膨胀。小岚仿佛看到胜利的喜悦,而藤原公司的某一个办公桌非她莫属了。面试的内容很简单,主考官查验了一下求职者的学历证明,

袜子上的洞

爱平

然后将不符合的劝退,留下了符合条件的求职者。

最后一关在日本董事长的办公室进行,也是最重要的一关。董事长办公室在面试考试现场的楼上一层,求职者挨个上去接受考核。看着一个个面试结束下楼的求职者,小岚从她们讳莫如深的脸上,根本看不到任何答案。

小岚深知接下来的每一个步骤都重要,于是当轮到她的时候,她并没像其他求职者一样兴冲冲地上楼,而是保持端庄的姿势和不徐不急的步伐。进董事长办公室之前,小岚礼貌地敲门。进门后,用中文和日文双语向董事长问好。

“把鞋脱了。”还没等小岚走近,董事长用流利的中文对小岚说。小岚不知道董事长葫芦里卖的什么药,不过还是照做了。小岚正准备递上自己的材料时,董事长摇摇头说“抱歉,你不能被录用。”

小岚很是不解,董事长还没看简历就拒绝了自己。小岚觉得自己表现得很完美,没有理由失去这个职位。于是,小岚瞪大眼睛大声地说:“why?”董事长也不恼,指着小岚的袜子说:“你是个追求完美的女孩,可是你的袜子上有个破洞。忽视细节是你的败笔,希望你下次努力吧!”

小岚再次落聘,不过输得心服口服。于是,只好把梦想留在未来了……

亲情流动 ·

爸爸,您吃鸡蛋

豆子

男人自从和妻子离异后,就一个人带着女儿生活,每天早出晚归,辛苦工作,养活女儿。而女儿也乖巧听话,每天中午放学回家,总是按照父亲的吩咐,煮好两碗面条,一碗给父亲,一碗留给自己。只是,父亲爱吃煎蛋,而女儿喜欢吃煮鸡蛋。于是,在父亲的那碗面条上,总是放着一个煎好的鸡蛋,而自己的这碗面里,总是埋着一个煮好的鸡蛋。

这天,男人在工地挨了老板的骂,带着一肚子的气回到家里。女儿见父亲回来了,赶紧迎上来,递给父亲一条毛巾。男人擦好脸,就端起女儿放在桌上的面条,大口大口地吃起来。突然他觉得不对劲,一看,发现碗里的那煎蛋煎得有些糊了,怪不得他觉得嘴巴发苦。男人在工地上被老板骂心情不好,现在女儿又把蛋煎糊了,这下,他更生气了。

他狠狠地放下大碗,“啪”的一声把筷子摔在了桌子上,然后,凶巴巴地对女儿骂道:“我说小叶子啊,你都读小学五年级了,怎么连个鸡蛋都煎不好!我不吃了!”说完,他气呼呼地回里屋去了。

来到里屋,男人心里有点后悔了,他想,自老婆离去后,女儿每天洗衣做饭,还要读书写作业,已经够辛苦了,现在她煎糊了鸡蛋,自己竟然这样骂她。真是不该啊!想到这,他满怀愧疚地走到外面,想安慰安慰女儿。这时的女儿,正含着眼泪,坐在屋外的一块石头上扒拉着她的那一碗面条呢。男人见女儿碗里的那个煮鸡蛋还没剥壳,就走到女儿面前,微笑着对女儿说:“小叶子,刚才爸爸生气不对,来,我帮你把鸡蛋壳剥了吧!”

谁知,女儿一听,赶紧站起来,支支吾吾地说:“不要,爸爸,这鸡蛋很烫,还是我自己来吧!”

“这孩子!”男人笑着按下女儿的小碗,然后,他从碗里拈出那个鸡蛋。男人见那鸡蛋非常干净,只是握在手里有些奇怪。他正想给鸡蛋去皮,突然被烫得大叫一声,原来,从鸡蛋的一个小孔里流出了一股热水,把男人的手掌烫红了。

男人愣住了,他看着鸡蛋上面的那个小孔,终于明白了。每天煮面的时候,是女儿在一个鸡蛋上打了个小孔,然后把里面的蛋黄蛋白弄出来,煎蛋给父亲吃,而她自己却把空蛋壳放到开水里煮,然后再放到自己的碗里,为的就是让父亲以为她也在吃鸡蛋啊。

男人一把搂住了女儿,哽咽着问道:“好孩子,家里没有鸡蛋了,你可以叫我买啊,你怎么吃起鸡蛋壳了呢?”

“爸爸,我看您工作太辛苦了,我想为咱家省下点钱啊……”女儿哭着说道。

“好孩子!”男人搂着女儿,号啕大哭起来……

山海经 ·

昨日中午,仙桃市钱沟日用品批发市场内,随着一声“妈妈”的哭喊声,一对湖南母女抱头痛哭起来。见此情景,帮助这对母女团聚的一群搬运女工,也禁不住直掉眼泪。

去年10月,钱沟日用品批发市场来了一个“女疯子”。她衣衫褴褛,时而痴痴发笑,时而呆坐不语。刘杏芝、刘莲姣等搬运女工心生怜悯之情,便常常带些饭菜给她吃。

“疯子”从哪来?家住哪里?因为语言不通,刘杏芝等人根本无法与她交流。今年3月,刘杏芝偶然看到“疯子”用树枝在地上写着什么,便用笔与她“攀谈”起来。

“交谈”得知,“疯子”名叫陈晓丹,今年48岁,湖南南县南洲镇人,离异多年,几年前女儿被前夫接走。陈晓丹思女心切,便四处寻找,没想到流落到仙桃。

异乡姐妹情

时点

陈晓丹的遭遇,让大家十分同情。此后,大家亲切地叫陈晓丹为“陈姐”。女工们一商量,决定帮“陈姐”找到女儿。她们给“陈姐”的弟弟写了封信,但很长时间没有回音。

这期间,刘杏芝和姐妹们更加无微不至地关心“陈姐”。她们轮流给她送饭、送衣,时常为她洗头、洗澡。怕“陈姐”晚上寂寞,姐妹们还陪着她“聊天”。

刘杏芝等人的善举,感动了市场内做生意的老板。哪家煨了汤,做了好吃的,都忘不了给“陈姐”盛上一碗。从此,“陈姐”成了“百家客”。

“陈姐”也十分“心疼”姐妹们。女工们搬货物时,她就帮着抬;门面来了活,她赶紧跑去报信。

一封寻亲信石沉大海,但刘杏芝等人并不死心,她们接连又去了几封信。

功夫不负有心人。前不久,陈晓丹的女儿陈静从广东给刘杏芝等人打来了电话。刘杏芝把这个消息告诉了“陈姐”,“陈姐”激动得像个小孩子拍起了巴掌。

昨日中午,陈静来到仙桃,和母亲见面后相拥而泣。她拉着刘杏芝等人的手说:“感谢你们,我们全家人一辈子也忘不了!”陈静还拿出500元钱执意要酬谢,但被婉言谢绝。

“陈姐”要走了,姐妹们真舍不得。临行前,她们给“陈姐”洗头、洗澡,买来好吃的,卖文具的张老板端来骨头汤,卖鞋子的涂老板送来了球鞋,卖电器的熊老板拿来衣服……

上车离去时,“陈姐”已是泣不成声。